
Fachschaftsrat Mathe-Physik

Sitzungsprotokoll vom 11.06.2025
Stellvertreter sind gelistet nach Reihenfolge des Wahlergebnis.

□ : abwesend ⊠ : anwesend ■ : anwesend und stimmberechtigt

Anwesende FSR-Mitglieder

□ Moritz Olbrich
■ Leonie Herrmann
■ Erik Audorf
□ Rico Linke

□ Turan Kiyan
■ Ticia Dreydemy
□ Richard Reimann
■ Linda Rautmann

■ Alex Schiffer (bis 17:27)
■ Olivia Benstem
□ Pia Suhm
□ Frederic Stephan

Anwesende Stellvertreter

□ Fabian Mattig
□ Kyra Peikert
■ Nick Günther
□ Nele Eggers
■ Nik Krzyzaniak
■ Nici Scheel

Anwesende Assoziierte

□ Erik Albrecht
□ Zoë Kaffarnik
□ Moritz Itzerott
□ Alex Faber

⊠ Sophia Dahm
⊠ Kai-Uwe Müller Monllau
□ Josefin Gernoth
□ Sophie Heller

⊠ Moritz Koch (ab 16:56)
□ Jasper Kluge
□ Constantin Reber

Gäste

Ben Lottenburger (bis 17:30), Vincent Schneegaß, Leopold Schmidt, Cornelis Dietrichsen, Matyas
Velebil, Leonard Urban, Eric Kreutel (bis 16:57), Marlon Ahnert, Angelo Berger

Sitzungsleitung: Ticia
Protokollierende: Linda, Alex, Olivia



Abstimmungen: (Dafür/Dagegen/Enthaltung)
Beginn der Sitzung um 16:36 Uhr

2



Tagesordnung
• TOP 0: Nächste Sitzung (16:39 Uhr)

• TOP 1: Altes Protokoll (16:40 Uhr)

• TOP 2: Alte Aufgaben (16:41 Uhr)

• TOP 3: Post und Mails (16:42 Uhr)

• TOP 4: Organisatorisches (17:04 Uhr)

• TOP 5: Finanzbeschlüsse (17:27 Uhr)

• TOP 6: Hochschulpolitik (17:29 Uhr)

• TOP 7: Öffentlichkeitsarbeit (17:40 Uhr)

• TOP 8: JahrgangssprecherInnen (17:49 Uhr)

• TOP 9: Sonstiges (17:50 Uhr)

• TOP 10: Feedback zur Sitzung (18:01 Uhr)

• Verschobene TOPs

TOP 0: Nächste Sitzung
In letzter Sitzung festgelegt: Die nächste Sitzung findet am Mittwoch, den 18.06.2025 um 16:30 im
Physikhaus Raum 28.0.020 statt. Die übernächste Sitzung wird am Mittwoch, den 25.06.2025 um
16:30 im Raum 28.0.020 statt.

TOP 1: Altes Protokoll vom 04.06.2025
Protokollierende: Nick, Pia
Ist hochgeladen und wird im Konsens angenommen.

TOP 2: Alte Aufgaben

Stipendien

• Wird gestrichen

TOP 3: Post und Mails

Post

Es gibt keine Post im Physikhaus, im Mathehaus gibt es (vermutlich) keine Post. Das Mathehaus
Postfach ist immernoch konsequent offen. Leonie kümmert sich drum.

Mails

04.06. - [FSR MaPhy] [Mnfakul-list] Research Rendezvous – Science Speed-Dating Event for
Early Career Researchers
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• Ist für PhD und PostDoc
• 03.07.. Thema SStill researching or already inventing?"
• Wird in die Rundmail gepackt.

04.06. - [FSR MaPhy] [VeFa] Mitgliederinitiative Unterschriftenliste

• Bitte Unterschriftenliste auszudrucken und auszulegen. Volle Listen wieder zurück schicken
• Geht darum Lehrstellen mehr zu besetzen, damit Lehrende entlastet werden können.
• Wird auf Discord verlinkt, wurde bereits in der Rundmail geteilt, und wird ausgedruckt und ins

Forum und Mathecafe gelegt

16:56 Uhr Moritz Koch betritt die Sitzung

05.06. - Re: [FSR MaPhy] visueller Feueralarm

• Kyra hat nachgfragt (danke!) und eine Antwort bekommen. Es wurde die Lautstärke in verschie-
denen Laboren (mit eingeschalteten Labor-Geräten) gemessen. Die Lautstärke wird als okay
eingestuft

• in Sachen visueller Feueralarm wird erstmal nicht gemacht. Das UP Inklusiuonsteam werde im-
mer in Kontakt gezogen, bei Bewerbung von Personen mit z.B. Schwerhörigkeit. Dann werden
Individuallösungen gefunden. Das sei besser, da es auch verschiedene Grade von Hörvermin-
derung gebe.

• Alles echt keine zufriedenstellenden Lösungen. Wir nehmen es zur Kenntnis, mal schauen was
wird.

• Es ist aufgefallen, dass es manchmal schwierig ist die aufgrund des Überdrucks die Labore zu
verlassen

• Für das Problem mit dem Druckaufbau bedarf es besserer Belehrung vor den Laboren.
• Sophia fragt mal nach

16:57 Uhr Eric Kreutel verlässt die Sitzung

06.06. - [FSR MaPhy] WarmUP 2025 | Markt der Möglichkeiten

• Planung für WarmUP beginnt im Oktober
• Man muss bis zum 11. Juli Bescheid geben, ob man einen Stand am Markt der Möglichkeiten

haben möchte.
• kommt unter Organisatorisches

07.06. - [FSR MaPhy] FSRgoesStuPa stellt sich bei euch vor!

• FSRgoesStupa möchte bei unserer nächsten Sitzung teilnehmen, sich vorstellen und mit uns
etwas reden.

• Wir antworten, dass die wenn dann, nächste Woche vorbeikommen sollen. Heute ist zu voll.
• Es wird kein Wahlkampf zugelassen, wenn es zu sehr Wahlkampf wird unterbinden wir das. Eine

Vorstellung sollte aber trotzdem möglich sein, außerdem wollen sie unsere Interessen hören.
• Liv antwortet ihnen, dass sie gerne nächste Woche dazukommen können

10.06. - [FSR MaPhy] Hochschulinformationstag am 13.6.25

• Am Freitag ist Hochschulinformationstag und auch Mathe und Physik sind dort vertreten (Grieb-
nitzsee). Um 11:30 (Mathe) bzw. 12:45 (Physik)
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• Lukas fragt ob uns schon wer Bescheid gesagt hat und ob wir da auch vertreten sind. Für ge-
wöhnlich hätten wir auch 5-10 Min Zeit was zu sagen

• Weiteres unter Öffentlichkeitsarbeit.

11.06. - [FSR MaPhy] [Extern] Nebenjob - Moderation im Planetarium

• Das Planetarium sucht wieder Mitarbeitende für die Shows
• Kommt auf Discord

TOP 4: Organisatorisches

Institutsfest Physik am 2. Juli

• Prof. Beta ist nett und streckt uns das Geld vor.
• Wir hatten letzte Woche einen kleinen Kostenvoranschlag gemacht, waren uns aber nicht wegen

der Würste sicher.
• Bei den Würsten gehen wir vielleicht mit den etwas teureren, aber auch größeren veganen Würs-

ten aus dem Metro. Geld sollte trotzdem wieder reinkommen.
• Zudem gibt es noch Grillkäse, Mais und viel Bier (und andere Getränke)
• Einladungsmail an die Profs und Angestellten ist schon raus. Einladungsmail an Studis kommt

noch, sowie die Helfika-Liste.
• Unser FSR MaPHy Awareness-Team plant noch den Einsatz, braucht auch noch Leute, aber

wird hoffentlich anwesend sein.

Institutsfest Mathe am 25. Juni

• Getränke bei Rewe auf Kommission bestellt
• Physik könnte das, was übrig bleibt, nutzen
• Helfikalisten für das Institutsfest bitte nochmal teilen und eintragen!!!
• Awareness Team könnte Raum als Ruheraum buchen

17:16 Nick verlässt die Sitzung.

Becher

• Mehrwegbecher sollen angeschafft werden, dieses Farbmodell ist aber ausverkauft, neue Farb-
möglichkeiten

• https://www.unzerbrechbar.de/kaffeebecher/coffee-to-go/300ml-1014-oz/coffee-to-

go-becher-smoke-03l-380ml.html?xoid=cmuh0hap82l928bjicmkmlnlcs
• Meinungsbild: Transparent und milchig (Ja) oder nicht transparent und andere Farbe (nein)?

(10/6/1)
• Dementsprechend werden die milchigen https://www.unzerbrechbar.de/kaffeebecher/

coffee-to-go/300ml-1014-oz/mehrwegbecher-milchig-03l.html?type=N&xoid=

gsekdrdt68ii9182fc45986im6 für den gleichen Preis gekauft.
• Becher werden FSR Intern bleiben und erst einmal nicht verliehen.
• Vielleicht kann man Pfand auf Veranstaltungen einführen
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WarmUP am 16.10.

• Bis zum 11. Juli muss Anmeldung durch sein.
• Es können sich auch FSRe vorstellen, einige andere FSRe machen das auch
• Wir haben dies auch schon manchmal gemacht, es ist aber nachdem sich die meisten schon

eingeschrieben haben
• Wir könnten die Chance nutzen, um zum Beispiel für den Spieleabend Werbung zu machen
• Sophia wäre dabei, Ticia, Kai, Angelo, maybe Linda und Nik, Matyas

17:25 Uhr Nick betritt die Sitzung 17:27 Uhr Alex verlässt die Sitzung

TOP 5: Finanzbeschlüsse
Es sind fünf ordentliche Mitglieder anwesend. Es ersetzen fehlende Mitglieder in Reihenfolge: Nick
Günther, Nik Krzyzaniak, Nici Scheel. Damit sind wir beschlussfähig.

Flyeralarm und Erstibeutel

• Flyeralarm sind Bitches und lassen uns da nichts hochladen
• Ich (Ticia) werde mir nicht Adobe runterladen, nur damit die meine Bestellung annehemen kön-

nen (Hab beim Kundenservice angerufen, man muss das mit einer Adobe Software machen, weil
das irgendwie nur bei denen geht.)

• Man kann das auch durch die anpassen lassen, das kostet dann aber 30C
• Daher: Wir sollten das stornieren und bei Wir-machen-Druck bestellen, die haben eine Option,

wo man CMYK Daten hochladen kann (Digitaldruck)
• Das hat letztes Jahr super funktioniert
• https://www.wir-machen-druck.de/baumwolltasche-weissnatur-langhenkel-40farbig-

einseitig-bedruckt.html
• Davon 50 Stück auf naturfarbener Baumwolle würden uns 161,40C kosten, dass sind keine 30C

mehr
• Vorher müssen wir aber schauen, inwieweit man bei Flyeralarm stornieren kann
• Nächste Woche kommt Finanzantrag

17:30 Uhr Ben verlässt die Sitzung

TOP 6: Hochschulpolitik

FSR Wahlen

• Viele Menschen haben sich aufgestellt für den FSR, um Veranstaltungen zu planen
• wir müssen aber auch Gremienarbeit machen
• Sowas wie Berufungskommissionen, FakRat, Institutsrat, VeFa, ZaPf, KoMa, etc
• Wir könnten eine Einführung in die HoPo vor der Konstituierendensitzung machen

TOP 7: Öffentlichkeitsarbeit
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HIT

• Hochschulinformationstag ist am Freitag, Lukas Hellwig fragt jetzt (erst) ob jemand für die Mathe
da hingehen kann

• Am besten 2 Leute, man muss einen kurzen Vortrag halten, ist alles nicht so schwer
• Wir fragen nochmal nach

AK MaPhy Newsletter - Bericht

• nächste Rundmail am Montag
• Klopapier auch, aber nur im Matheinstitut, da Beta den Aushang im Physikinstitut verbietet
• Design für das Klopapier sollte hoffentlich diese Woche fertig werden.

Stadtradeln

• Wir sind sehr gut dabei.
• die MaPhy Didaktiker wollen ihr Team mit unserem zusammenlegen

TOP 8: JahrgangssprecherInnen

Der 1ties Jahrgang redet nicht viel miteinander

• Schade. Muss thematisiert werden.

TOP 9: Sonstiges

Zoë möchte den Schlüssel für den Computerpool abgeben.

• Findet sich direkt eine Person die das machen wollen würde?
• Olivia würde den nehmen. Potentiell kann das bis zur Konstituierendensitzung warten.

Schlechte Didaktik in der Astro

• Kursleiter wissen nicht von bestehenden Wegen der Evaluation (PEP)
• Es wird ein Didaktik-Kurs angeboten, der aber selber bezahlt werden muss (200C von Unimit-

gliedern, 3000C von extern), evtl. gibt es das Geld zurück

TOP 10: Feedback zur Sitzung
• Angelo findet die Sitzung spannend und entspannt
• Marlon freut sich hier zu sein
• Leonard schließt sich an
• Matyas freut sich Nicht-Didaktiker kennen zu lernen
• Vincent freut sich über die vielen anwesenden Menschen
• Leopold fand es schön schnell (Ticia ist schnell), wenig Stille
• Conny fühlt sich unterstützt
• Ticia nicht >:(
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Verschobene TOPs
• visueller Feueralarm
• WarmUp AK
• Institutsfeste und Awarenesskonzepte
• Finanzantrag Erstibeutel
• Didaktikkurse für Lehrende an der Uni
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